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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Tο Τμήμα Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων της 
Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αιγαίου ανακοινώνει τη λειτουργία του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) που οδηγεί στην απόκτηση 
Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) με τίτλο: 

«Διαδίκτυο των Πραγμάτων: Τεχνητή Νοημοσύνη και Σύγχρονα Δίκτυα» 
(https://msc.icsd.aegean.gr/programmata/diadiktyo-ton-pragmaton)

Η παρούσα πρόσκληση αφορά στην επιλογή μεταπτυχιακών φοιτητών και 
φοιτητριών για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027. 

Το Π.Μ.Σ. διαρκεί τρία (3) διδακτικά εξάμηνα και υλοποιείται με συνδυασμό 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, οι οποίες περιλαμβάνουν διαλέξεις, εργασίες, 
ασκήσεις κ.ά.. Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται με τη μέθοδο της 
σύγχρονης εξ αποστάσεως διδασκαλίας, με αξιοποίηση σχετικής πλατφόρμας 
που υποστηρίζει την εκπαιδευτική διαδικασία κατά τη διάρκεια όλων των 
εβδομάδων σπουδών των δύο πρώτων ακαδημαϊκών εξαμήνων. Για τα μαθήματα 
των δύο πρώτων εξαμήνων διεξάγονται τελικές εξετάσεις. Οι εξετάσεις αυτές 
διεξάγονται μέσω δια ζώσης μεθόδων (όπως οι γραπτές εξετάσεις) ή μέσω εξ 
αποστάσεως αξιολογήσεων (όπως η εκπόνηση και παρουσίαση εργασίας, 
προφορικές εξετάσεις) ή άλλη μέθοδο ή συνδυασμό μεθόδων. Τον τρόπο και τη 
διαδικασία της τελικής εξέτασης για κάθε μάθημα καθορίζει ο/η υπεύθυνος/η 
διδάσκων/διδάσκουσα σύμφωνα με τις προβλέψεις του Κανονισμού 
Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Μ.Σ.. Κατά τη διάρκεια του τρίτου εξαμήνου 
εκπονείται μόνο μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία. Η παρακολούθηση των 
μαθημάτων και η συμμετοχή στις κάθε είδους εκπαιδευτικές δραστηριότητες, 
όπως εργασίες, ασκήσεις κ.λπ., είναι υποχρεωτική.

Απαιτούμενα προσόντα για την εισαγωγή στο Π.Μ.Σ.

Ο αριθμός εισακτέων κατ’ έτος ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε 30 
μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες. 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ες:
1. Κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών των Τμημάτων Σχολών 

Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, Πολυτεχνικών, Θετικών 
Επιστημών, Τεχνολογικών Επιστημών ή αντίστοιχων, των Α.Ε.Ι 
(Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων από 
τον ΔΟΑΤΑΠ, Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 
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2. Πτυχιούχοι από τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Σ.Ε.Ι.) 
της χώρας, ήτοι οι απόφοιτοι από τη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, από τη 
Σχολή Ναυτικών Δοκίμων και από τη Σχολή Ικάρων (άρθρο 88 Ν.3883/2010 
ΦΕΚ 167/24-9-2010, τ. Α΄). 

3. Πτυχιούχοι από τη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας (άρθρο 38 
Ν.4249/2014 (ΦΕΚ 73 Α΄). 

4. Επί πτυχίω φοιτητές και φοιτήτριες των ιδρυμάτων της ημεδαπής, υπό την 
προϋπόθεση ότι θα έχουν ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις τους και θα έχουν 
προσκομίσει σχετική βεβαίωση μέχρι την ημερομηνία εγγραφής τους στο 
Π.Μ.Σ..

Υποβολή Αιτήσεων και Αξιολόγηση Υποψηφιοτήτων

Αιτήσεις για το Π.Μ.Σ. υποβάλλονται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
«ΝΑΥΤΙΛΟΣ» του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη διεύθυνση 
https://nautilus.aegean.gr/, αφού ακολουθηθούν προσεκτικά οι οδηγίες που 
περιέχονται στο εγχειρίδιο χρήσης https://nautilus.aegean.gr/applicant_manual.pdf, 
έως και την Τρίτη, 30.06.2026.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση υποψηφιότητας 
που είναι διαθέσιμη στην παραπάνω ιστοσελίδα και να επισυνάψουν τα 
ακόλουθα συμπληρωματικά στοιχεία σε ηλεκτρονική μορφή: 
1. Αίτηση υποβολής υποψηφιότητας.
2. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα.
3. Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών.
4. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων, όπου θα 

αναγράφεται ο βαθμός του πτυχίου ή διπλώματος.
5. Δημοσιεύσεις σε περιοδικά με κριτές, εάν υπάρχουν.
6. Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας, εάν υπάρχουν.
7. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας.
8. Δύο συστατικές επιστολές.
9. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας αγγλικής γλώσσας, επιπέδου τουλάχιστον Β2.
10. Πιστοποιητικό επάρκειας της ελληνικής γλώσσας για αλλοδαπούς/ες 

υποψήφιους/ες, εφόσον απαιτείται.
Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων θα ολοκληρωθεί σε δύο στάδια: Αρχικά οι 
υποψήφιοι θα αξιολογηθούν με βάση τα στοιχεία της ηλεκτρονικής τους αίτησης. 
Οι υποψήφιοι/ες που πληρούν τις τυπικές προϋποθέσεις θα κληθούν, στη 
συνέχεια, σε προφορικές συνεντεύξεις που θα πραγματοποιηθούν, διαδικτυακά, 
εντός του Ιουλίου 2026. 

Οι επιλεγέντες/είσες θα ενημερωθούν ηλεκτρονικά μέσω email. 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται από επιτροπή αξιολόγησης και επιλογής που
συγκροτείται από καθηγητές/τριες του Τμήματος, με κριτήρια αξιολόγησης που
προσδιορίζονται στον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών του
Τμήματος, που είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ.
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Δίδακτρα – Υποτροφίες απαλλαγής διδάκτρων

Το ύψος των προβλεπόμενων τελών φοίτησης για το σύνολο του προγράμματος 
καθορίζεται στο ποσό των 3.000€. 

Εγγεγραμμένοι φοιτητές/φοιτήτριες του Π.Μ.Σ. δύνανται να φοιτούν δωρεάν 
εφόσον πληρούν τα οικονομικά ή κοινωνικά κριτήρια του άρθρου 86 του Ν. 
4957/2022.

Το Π.Μ.Σ. δύναται να παρέχει έναν αριθμό υποτροφιών βάσει ακαδημαϊκών και
άλλων κριτηρίων σε φοιτητές και φοιτήτριες πλήρους φοίτησης. Οι υποτροφίες 
αυτές μπορεί να προκύπτουν είτε από πόρους του Προγράμματος είτε από 
συνεργασίες με οργανισμούς και φορείς που υποστηρίζουν την εκπαίδευση και 
την ανάπτυξη νέων επιστημόνων.

Για κάθε συμπληρωματική πληροφορία, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να
συμβουλευτούν τον Κανονισμό του Π.Μ.Σ. που βρίσκεται αναρτημένος στην
ηλεκτρονική διεύθυνση https://msc.icsd.aegean.gr/programmata/diadiktyo-ton-
pragmaton ή να απευθυνθούν στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. (τηλ. 22730-
82210, email: dmicsd@icsd.aegean.gr).

Ο Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών

Χρήστος Γκουμόπουλος
Καθηγητής

mailto:dmicsd@icsd.aegean.gr
https://msc.icsd.aegean.gr/programmata/diadiktyo-ton-pragmaton
https://msc.icsd.aegean.gr/programmata/diadiktyo-ton-pragmaton
mailto:dmicsd@icsd.aegean.gr

	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 30/03/2026

Α. Π.: 16636
	AkrivesAntigrafo: 
	AkrivesAntigrafoStamp:  


